

# 五四青年节 致敬云霄青年派

**本报讯** 五四青年节前夕，共青团中央对荣获第25届“中国青年五四奖章”及全国五四红旗团委（团支部）、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部的个人和集体予以表彰。其中，云霄县公安局巡特警大队突击队荣获全国五四红旗团支部，云霄第一中学高三9班学生方涵宇荣获全国优秀共青团员，云霄县自“社工”中心团支部荣获2020年度“福建省五四红旗团支部”。

这些受表彰的优秀青年和集体在平凡岗位上坚守奉献、不惧艰辛，勇于创造引领着时代青年追逐梦想传播青春正能量，他们每一张奋斗的面庞，都值得我们去铭记和歌颂。奋斗的青春最美丽，让我们立足岗位，拼搏创新，为宜居宜业宜创宜游新云霄建设贡献青春力量！

## 漳州核电2号机组钢衬里模块三吊装就位



漳州核电2号机组钢衬里模块三吊装安装就位

**本报讯** 4月27日8点38分，随着钢衬里筒体4段与筒体3段的精准对接，“华龙一号”漳州核电2号机组核岛反应堆厂房钢衬里模块三吊装就位，吊装过程安全、质量整体可控、在控。本次吊装工作为系统工程中的SAFER模型工具在工程中的首次应用，收到了良好的效果。

漳州核电2号机组反应堆厂房钢衬里模块三是漳州核电吊吊的第九

个安全壳衬里模块，总起重重量约为187.22t，由筒体4段、5段组成，高度为9.96m，直径为46.812m，吊装就位后钢衬里筒体顶部高达19.955m。

为顺利实现2号机组钢衬里模块三吊装节点，漳州核电首次使用了SAFER模型工具，通过SAFER模型运用和验证，形成了钢衬里模块吊装安全管控标准化闭环管理流程，产生了核心数据“关键步骤梳理及风险评估单”和“安全控制单”，建立了指导后续各单位开展高风险作业管控前期准备工作的“危险源检查表”“控制点设置标准”等标准文件，更有利于漳州核电项目高风险作业管控体系化、标准化。

本次钢衬里模块三吊装采用起重机的德马格CC8800-1型1600吨履带式起重机，漳州核电项目管理团队针对新起重机的1600吨履带式起重机成立专项检查组，对起重主机臂、连接节点、钢丝绳、卷扬机、制动系统、吊索具等进行检查，并在专项组共同见证下完成起重机能性试验和载重试验，起重机各项试验结果合格满足吊装需求。

漳州核电项目管理团队始终以党建联建机制为平台，以党员突击队、党员示范岗为依托，充分发挥党建引领中心工作、工程建设的重要作用，有序、高效、高标准推进节点目标实施。钢衬里模块三的吊装就位，是集团公司“抓落实”专项工作的具体体现，为后续漳州核电2号机组核岛反应堆厂房内、外壳连续施工奠定了坚实基础。

(来源：中核核电漳州能源有限公司)

## 激活“地标”效应 助力乡村振兴

**本报讯**（方淑娟）穿过葱葱绿意的杨桃林，走在古香古色的木栈道上时不时可以看到可爱的“杨桃宝宝”搭配着应景色彩的时尚标语，连日来，位于下乡乡的杨桃岛生态观光园，游客纷至沓来。

下乡村创新“地标+合作社+电商”的产业模式，结合“下乡杨桃生态园”休闲旅游、采摘体验等业态，走出了一条精准扶贫新路子。目前，杨桃种植面积已增加至6800亩，产值超亿元，而下乡杨桃地标驿站作为表业的云霄地标“一馆三驿站”，正成为我县的新旅游打卡地，“地标文化+乡村旅游”正孕育新的经济增长点。

近年来，我县大力实施商标兴业富农战略，发挥地理标志带动效应，通过一产向二产三产延伸，助力乡村振兴与区域经济发展。2020年，我县以38枚的数量拿下地理标志证明商标注册全国第一佳绩。今年，全省首个地理标志产品保护巡回法庭在我县正式揭牌，为我县实现“打响一个地标、培育一产业、带富一方百姓”的目标提供更加有力的司法保障。下一步，我县将全力做好地标注册、品牌培育和知识产权保护，持续推进地标产业由一产“接二连三”，助力乡村振兴与区域经济发展。



云霄枇杷高挂枝头

## “南大门”夜景工程正式亮灯

**本报讯**（徐茵圆 朱淮杰 张浩）4月30日晚上，“南大门”夜景工程全部完工投用，正式亮灯，流光溢彩、亮亮堂堂迎“五一”。璀璨的灯光照出了云霄人的幸福生活，照亮了人们奋进前行的方向。

夜幕时分，行驶在国道324线御史岭路段，只见眼前的“南大门”大气亮堂。璀璨的灯光，点亮了我县城市更新化、品质化发展之路，展现了宜居宜业宜创宜游新云霄的美好形象。

云霄“南大门”——御史岭公园迎宾门，外联厦门、广东、潮汕等地，内接县城中心区，是我县的重要门户。它以披瓦屋、燕尾脊、红瓦、红柱等闽南传统建筑元素与现代元素相融合，成为我县一道靓丽的风景线。这里是枢纽经济发展黄金站，也是全县工业发展的关键腹地，厦深铁路云霄站前大道、国道324



云霄“南大门”夜灯璀璨

线、沈海高速等省干道都在这里交汇。“南大门”于2020年8月开工建设，2021年1月正式竣工投用。在设计

上通过融入闽南古厝的风格，提取传统的建筑元素，创造出既满足现代功能又不失传统文化的主题风格，而“南大门”夜景工程，便是在原有建筑结构上进行美化亮化。

“南大门”沿线国道324线和莆禧路是县城的交通大动脉，也是经济发展的重要枢纽，始于江大桥桥头，终于厦深铁路桥桥头，路基宽度达58米，设双向十车道，沥青混凝土路面笔直通畅。其中，国道双向六车道，莆禧路双向四车道，并配套设置分离式立交及天桥3座。目前，国道两侧的亮化工程正在加速推进。

“下一步，我们将着手进行国道两侧的亮化工程，使我们云霄的南大门及整个云霄道路更加美化、亮化。”云霄县房地产综合开发公司副经理方鹏说道。

『三个一』落地生根 新能源全力推进

**本报讯** 春日，项目拔节之声遍布我县。仅3个月，全国第六座非背井工程——闽粤联网工程攻坚各项任务、用地征迁等前期工作，在马辅乡开工动工，成为我新能源产业发展史上的又一重要里程碑。

1年内，计划总投资30亿元的富佳宝食品科技产业园完成4幢大厂房、1幢超20万平方米4丁吨级大型冷库等建设任务，朝着省单年度最大的食品产业加工园的目标快步迈进。

开工不到两年，漳州核电1号、2号机组均处于土建高峰期，其中，2号机组至目前已完成反应堆厂房钢衬里模块三吊装，计划在2025年建成投运……

千帆竞发的项目赛道上，一批重大项目你追我赶拼进度。“十四五”规划开局之年，我县紧紧围绕“一核两翼三片”区域发展新格局，坚定不移“大抓工业、抓大工业”，以“一把手”抓到底、一套机制管到底、一支队伍插到底，强力推进重大项目建设，着力构建以新能源产业为主导的“2+2”重大产业体系，为全方位推进高质量发展提供强有力支撑。

时下，“三个一”在线落地生根，成为我县全面推动重大项目建设提质增效的有力抓手。

项目建设要稳，强要素、破难题是重点。在十亿元以上重点项目建设一线，县“一把手”带领各乡镇（开发区）、各部门“一把手”将办公室搬到车间、搬到工地，在项目一线建起“政府服务门诊”，开通绿色通道、容缺后补，加快审批手续办理，全力以赴做好征迁、招工、审批、水电配套及政策兑现等服务工作，优先保障重大项目用地、用海、用林等需求。

项目建设要实，搭平台、建机制是根本。以十大重点工作攻坚指挥部为重点工程“主战场”，各级党员干部严密实行项目分级管理和领导挂钩责任制，聚力征迁、融资、招商等工作，一套“现场办公、挂图作战”，做到“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”，推动亿元项目早建设、早投产、早见效。

项目建设要稳，队伍优、优服务是关键。我县联动县工信局、行政服务中心、乡镇服务专班等三级精兵力量，整合大数据平台及各类优势资源，为企业实施“点对点”精准帮扶指导，对各类重点在建项目全跟踪、重点服务。今年以来，在这支“尖刀”队伍的优质服务和大胆创新下，全县自主研发工程招标管理平台，相继推出“24小时自助厅”“省内通办”“异地代收办”等创新化、人性化政务服务，累计发放各类惠企资金450万元，创新创业环境更有活力。

如今，一个个项目、好项目，正在为我县撑起新一轮经济社会高质量发展的“脊梁”。下阶段，县委、县政府将围绕“双过半”要求，以“奔跑再加油”的姿态，持续壮产业、抓项目、强队伍，突出抓好漳州核电、抽水蓄能电站、闽粤联网工程建设，打造华龙科技文化园、核电配套产业园、核电广场招商投资新平台，努力打造全市新能源产业建设、补链、延链、强链的示范标杆。同时有抓好好换届选举，选优配强干部队伍，全力推进计划总投资898亿元的155个重点项目建设，聚力培育一批“单项冠军”企业，不断做大做强实体经济。